

半身手脚不听使唤

两天后才就诊

一查竟是脑梗

医生一声叹息：
错失治疗的黄金时间！

出现手脚麻木、无力等症状千万要当心，这很可能是脑梗的表现。37岁的黄师傅在出现这些症状两天后才到医院就诊，一查竟是脑梗，错失了溶栓治疗的黄金时间，至今仍半身不遂，往后连生活能不能自理都成了问题。



暑期以来 电瓶车“咬人”事件频发 多个孩童腿脚严重受伤

记者从市妇儿医院获悉，7月份暑期以来，电瓶车“咬脚”意外明显增加，最近短短两个星期，先后就有4名伤情严重的孩童，这还不包括急诊处理后就回家的轻微伤者。

据介绍，7月中旬安安坐在家长骑行的电瓶车后面，一声惨叫后，家长赶紧停车查看，当时都吓懵了。孩子脚上血流不止，有的地方皮都掉下来了。

缓过神来的家长赶紧把孩子送到市妇儿医院救治，急诊处理后，马上转入小儿骨科。据该科副主任徐光伟医生介绍，当时孩子的脚背上可见长约10×10厘米的裂口，脚背上靠近脚趾的跖骨，以及位于足部外侧的楔骨都呈开放性粉碎性骨折，还有多条足部肌腱损毁，创面严重污染……

由于孩子伤势严重，医护人员赶紧给予手术清理创面；术后4天，再次进行清创手术，拆除负压装置后可见缝合处黑痂改变，新鲜肉芽组织及新鲜血液流出，证明创面长势良好；第三次清创手术，清除了部分坏死骨组织，为第四次植皮手术做准备；完成植皮手术后6天，创面愈合情况良好，终于可出院回家了，不过还需定期门诊复查。

就在安安入院不到1周的时候，该院小儿骨科病房又收治一位2岁孩童，同样是乘坐电瓶车时右脚不慎卷进了车轮。术中探查，孩童右脚除跟骨骨折外，多条肌腱已经断裂，伤情也非常严重。徐光伟副主任仔细为患儿进行修补后，覆盖封闭负压引流装置进行吸引。6天后又进行了第二次手术。术中可见缝合口处黑痂改变，可以见到新鲜肉芽组织及新鲜血液流出，清创处理后，继续封闭负压引流装置吸引。

8月5日，记者在医院采访时，正巧碰到了医护人员为他进行第三次的植皮手术。刚做完手术不久，急诊那边又转来一名同样被电瓶车严重“咬伤”的孩子。该受伤孩子只有3岁多，脚部皮肤挫裂伤，左小腿后内侧及足内侧大面积皮肤挫裂伤，胫骨内侧软骨部分磨损缺失，大隐静脉挫伤改变……

徐光伟副主任介绍说，短短两个星期，他们骨科病房就收治了4名被电动车卡脚后需要手术的儿童。从以往收治的病例来看，3岁到7岁的儿童最容易发生被电瓶车或自行车车轮绞伤的事故，所以，经常用电瓶车带孩子出行的市民，要让孩子的双脚远离车轮，有条件的可在电瓶车后轮处安装隔离网或安装儿童坐椅。如果遇到被电瓶车卡脚时，要及时报警求助，不可自行拖拽，以免带来二次伤害。

记者 程鑫
通讯员 马蝶翼 徐梦雀

1 感觉手脚异常未及时就医

黄师傅是福建人，几年前来到宁波，靠着自己的厨艺经营着一家沙县小吃店，一家人以此为生。既是老板又是主厨的他，每天忙忙碌碌，尤其是晚上，接待完用餐的客人，还要为第二天的营业做好准备，备菜、卤煮……常常忙到深更半夜。

7月30日那天，黄师傅像往常一样，一直忙活到凌晨2点多才收工。刚躺下没多久，他突然感觉到左侧手脚有些异常，似乎没有力气，有点抬不起来。他又尝试着起身踱了几步，发现左半身手脚确实有点不听使唤，不再像以往般灵活自如。

大概是这两天干活太累了？黄师傅心里犯起了嘀咕，但也没太在意，想着兴许睡一觉就好了。可第二天早上醒来，手脚无力的症状丝毫没有减退，走路也更加踉跄了。黄师傅跟家人商量后，决定闭店休息一天，便又在床上静养了一整日。

直到8月1日，黄师傅的情况非但没有好转，连口角也有些歪斜，说话都口齿不清了，家人这才意识到问题的严重性，赶紧将他送到鄞州区第二医院救治。经过急诊CT检查，黄师傅被诊断为“右侧基底节区梗死灶”，也就是通常所说的脑梗。

2 熬夜、吸烟是脑梗的“罪魁祸首”

“这么年轻，实在是太可惜了。”接诊的鄞州区第二医院神经内科科甲副主任医师叹息不已。由于没有及时就诊，黄师傅已经错过了脑梗溶栓治疗的黄金救治时间，肌力测试结果提示为1级（肌力分级为0-5级，5级为正常，依次递减，0级为完全瘫痪），病情已十分严重。但医生只能为其进行药物抗栓等治疗，尽可能帮助他恢复。

遗憾的是，因为黄师傅耽误治疗时间过久，其间已经大量死亡的脑细胞是不能恢复的，所以想要完全康复如初希望渺茫，连以后能不能重拾厨师这个职业，也成了未知数。

在详细询问病史过程中，医生了解到，黄师傅不仅有长期熬夜的习惯，而且还是个有十多年烟龄的老烟民，每天起码要抽一包烟。大约两三个月前，他还曾

检查出患有高血压，但一直未接受正规治疗。

“这些都是诱发脑梗的危险因素。”该院神经内科主任徐俊表示，脑梗早已不是老年人“专利”，近年来发病患者越来越年轻化，从四十几岁的“底线”，慢慢刷新到三十几岁甚至二十几岁。

●相关链接

如何快速识别脑卒中？ 记住“120口诀”

“对于脑梗患者来说，时间就是生命。”徐俊提醒，一般脑梗死发生后4.5小时内是静脉溶栓治疗的黄金时间窗，这个时间越短，效果越好。快速识别脑卒中最简单的方法就是记住“120口诀”：“1”是看（1张脸），有没有出现脸不对称、口角歪；“2”是查（2只胳膊），看能否平行举起双臂，有无单侧无力；“0”是聆听（聆听语言），看有没有言语不清，表达困难。

如果出现上述情况其中一项，就应该立即拨打120急救电话，或快速前往附近有卒中救治能力的医院就医。此外，适当规律锻炼，保持心情愉悦，膳食均衡，避免长时间熬夜，都有利于预防脑卒中的发生。

记者 陆麒雯
通讯员 谢美君 徐洁

拍卖公告栏

刊登热线：

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府
类、企业类、招聘等公告，
欢迎垂询！

浙江天一拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司将于2022年08月22日14时在中拍平台上（http://paimai.caa123.org.cn）进行公开拍卖。

一、拍卖标的：某单位报废设施设备一批，起拍价：175200元，拍卖保证金：35000元。

二、竞买条件：竞买人须为注册地在宁波市大市范围内，经营范围具备废旧物资（再生资源）回收资质的企业。

三、标的咨询、看样：看样时间为2022年08月17日，地点另行通知。

四、保证金交纳及竞买登记：竞买人须于2022年08月19日16时前将保证金交付至本公司账户（开户行：招商银行宁波文化广场支行；账号：999002457010901；户名：浙江天一拍卖有限公司），并于2022年08月19日17时前由竞买人自行在中拍平台完成网上报名手续，未尽事宜详见拍卖会专场资料。

五、咨询电话：0574-27821122 13857887838
公司地址：宁波市鄞州区百丈东路2368号海逸大酒店203